

小案不小办 件件系民心

淄川公安全力提升群众满意度



淄博10月21日讯 “谢谢民警同志，一件小事情麻烦你们这么久。”10月14日下午，辖区群众张女士将一面印有“忠于职守为民服务”的锦旗送到淄川公安分局昆仑派出所民警的手中，以表感激之情。

俗话说“远亲不如近邻”，可在日常生活中，邻里之间经常会因为一点琐事发生纠纷。家住淄川区昆仑镇某小区的孙先生与邻居在一块吃饭，却因几句话产生矛盾后发生激烈冲突。

派出所民警接到报案后立即赶赴现场进行调查，与双方当事人分别进行谈话开展调解工作。而在调解过程中，孙先生的妻子张女士对办案民警产生误会，自认为是办案民警故意偏袒对方，并且还声称要投诉民警。民警多次将双方约到派出所，耐



民警耐心与老人交流，帮助其找寻家人。

心细致地做工作，双方虽有妥协，但在赔偿问题上始终无法达成协议。

然而民警并未就此放弃，最终通过对双方长时间的思想教育以及法律知识宣传，使双方握手言和，达成了谅解协议。从愤怒到微笑，从要投诉到送锦旗，这个“变脸”虽然有些令人猝不

及防，但是民警为民服务的工作态度却得到了群众的认可。

这样的“小事”在淄川公安分局还有很多。10月17日上午，城南派出所接到市民张先生报警称，他在公交站遇到一位迷路老人，老人十分焦急地在车站独自乱逛，因为无法正常交流随即拨打电话报警。民警迅速赶到现

场，得知老人是一位听力障碍人士。怕老人冻坏身体，民警急忙把老人搀扶到附近小区的门卫室。

看到老人身上也没有能提供自己身份的证明，民警一边用简单手语安慰着老人，一边询问着附近居民，可大家都说没见过这位老人。好在经过多方查找，民警终于联系到了老人的亲属，没过多久老人的儿子就赶了过来。

原来，老人在淄川城南附近开了一家店铺，偶尔也带老人过来住几天。而在最近一段时间，因为忙着打理生意，儿子好久没有回家。老人想念儿子，就凭着自己的记忆，独自乘车从老家赶来淄川，因为语言沟通困难，且不小心坐过了站，因此下车以后就迷了路。

老人看见家人来接自己，脸上露出了笑容，高兴地跑到民警身边，用手指着民警胸前的党徽和臂章上警察二字，竖起大拇指给儿子看，老人的儿子也跑过来和民警握手道谢。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 孙孟德

淄川区医院： 组织党员 参观廉政教育馆

淄博10月21日讯 近日，淄川区医院第四党支部组织党员到淄川区殷阳廉政教育馆进行以廉政教育为主体的开放式组织生活，让党员干部接受党性教育、纪律教育，进一步加强党员廉洁自律与拒腐防变意识。

殷阳清风廉政教育馆分为砥砺前行厅、从严治党厅、利剑惩腐厅、古韵殷阳厅等四个展厅。各个展厅主题突出、特色鲜明。讲解员的讲解，给大家带来了强烈的视觉冲击和心灵震撼。

党员们纷纷表示，要以此次学习活动为契机，以案为鉴，始终把纪律和规矩挺在前面，时刻保持清醒头脑，筑牢拒腐防变防线。

大众日报淄博融媒体中心记者 王甜 通讯员 孙喆

发挥党建引领作用

星辰供水开展“夕阳红”供水供气服务专题实践活动



泉社区组织开展了供水供气知识宣传和卫生清理活动，并组织部分党员志愿者到军干所60岁以上的老人家中开展了“夕阳红”供水供气知识宣传、供水供气设施义务测漏、供水供气设施安全使用检查等活动，对于检查发现的问题及时与用户沟通，并义务进行维修处理。

此次专题实践活动，既是星辰供水践行新时代文明实践志愿服务的一项内容，也是星辰供水深化“共产党员站出来”活动暨深入推进“党建+”创新工作的一项重要举措，为活动的开展奠定了坚实的基础，切实发挥了党建引领作用。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 张萍 崔雪飞



志愿者入户为老人提供全方位服务。

淄博10月21日讯 近日，淄博星辰供水机关党支部以10月份主题党日志愿服务活动为契机，组织机关支部全体党员、“夕阳红”志愿服务小组、三产支部部分党员到柳泉社区和军干所联合开展了新时代文明实践志愿服务活动暨“夕阳红”供水供气服务专题实践活动。参加活动的志愿者首先到柳

淄川二中： 寓教于乐 寓教于实践

淄博10月21日讯 近日，淄川二中2021级10个班500余名师生走进淄川实践学校，开启了为期五天的实践活动。

第一次离开家，离开父母，来体验独立自主的集体生活，同学们既兴奋又激动。早上六点，伴随着节奏欢快的音乐，同学们开始跑操，由此开启了一天的实践生活。

五天的实践活动中，同学们走上太河水库大坝，欣赏太河水库山清水秀的大美风景；在太河惨案烈士纪念碑下，同学们重温过去浴血奋战的艰苦岁月，感恩革命先辈的奋斗和奉献，更加珍惜今天的幸福生活；参观太河水库纪念馆，了解那段撼天动地、激情澎湃、斗志昂扬的岁月，感受自力更生、艰苦奋斗、战天斗地的红色太河水库精神；刻瓷，以刀代笔，以瓷为纸，在瓷盘光亮的映衬下，刻刀凿下的细碎刻点拼汇成了一幅生动的画面；衍纸、手工皂等，让同学们体验多种传统手工艺。

据了解，淄川区中小学社会实践活动学校承载着综合实践课程的教学任务，学校在20年的办学实践中，探索前行，先后创立开设了80余个实践活动项目，助力中小学素质教育的深入实施，开拓学生视野，提升学生能力，最大限度唤醒学生自我发展的潜能，培养学生赢得未来的生命素养。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 王丽

淄川公路事业服务中心： 抓源头促环保 提升公路通行环境

淄博10月21日讯 “车辆运输货物要做好封盖，避免漏撒污染……”10月18日，淄川公路事业服务中心组织路巡人员开展维护公路通行环境宣传。

路巡人员走进淄博博望矿

业公司、洪泉石料厂等国道沿线石料生产厂家，发放淄川区《关于加强普通国省干线公路管理的通告》，维护公路通行环境倡议书等宣传材料，现场讲解相关法律法规知识。通过宣传，提

高了沿线企业及运输车主的环保意识，倡导共同携手打造良好的公路通行环境。

此次维护公路通行环境宣传，旨在抓住造成公路撒漏污染的主要源头进行重点宣传，增强

公路法律法规及地方政府通告的宣传力度，提升辖区内国省道通行环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 李强 白怀彬

溯百年“齐迹” 承创业荣光

淄川中学开展工业百年主题研学实践活动

淄博10月21日讯 为开展新时代爱国主义教育，根植艰苦奋斗精神，淄川中学于近日组织高一学生赴博山颜神古镇与原山艰苦创业教育基地，开展“爱党、爱国、爱淄博”工业百年主题研学实践活动。

研学旅行第一站，学生们来到博山区颜神古镇，参观古

窑村并动手实践，体验手拉坯、画鱼盘等活动。在“百年之光——党领导中国（淄博）工业百年”主题展现场，研学导师详细讲解了淄博红色工业发展史、民族产业振兴史、先锋精神淬炼史。从党领导下的淄博工会组织一步步破壁而生，最终成为中国革命的工运先驱。学生们学

生们认真听、用心悟，并从这些事例中汲取砥砺前行、奋发向上的精神力量。

研学旅行第二站，学生们来到了原山艰苦创业教育基地，通过现场讲解，观看模型、文献、视频资料等方式，深入了解原山林场多年来艰苦创业的奋斗历程，深刻体会“特别能吃苦、特别

能战斗、特别能忍耐、特别能奉献”的原山精神。

通过此次研学实践活动，淄川中学学生更加坚定“听党话、跟党走、循初心、做传人”的理想信念，努力学习、立志成才，争做新时代好少年！

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 盖景凤